30. norreena steerdfreedikeppnin
Pridjudaginn, 5. april 2016
[slensk tutgafa

Leyfilegur time er 4 klukkustundir. Hvert demi er 7 stiga virds.
FEinu leyfilegu hjdlpartekin eru skrifferi og teiknidhold.

Daemi 1

Akvardid allar runur af ekki-neikveedum heiltélum ay, . . ., ago1 sem allar eru minni en eda
jafnar 2016 og uppfylla i + j | ia; + ja; fyrir 6ll ¢, 5 € {1,2,...,2016}.

Dami 2

Latum ABCD vera rasadan ferhyrning (b.e. umritanlegan med hring) med AB = AD og
AB+ BC =CD.

Akvardid hornid ZCDA.

Daemi 3
Finnid 6ll a € R pannig ad til sé fall f : R — R sem uppfyllir skilyrdin

(i) f(f(x)) = f(z)+ =z, fyrir 6ll z € R,
(i) f(f(x) —x) = f(x)+ az, fyrir 6ll x € R.

Daemi 4

I riki Georgs konungs eru 1680 eyjar. Hann hefur akvedid ad tengja paer med brim. Svo
illa vill til ad uppreisnarhopur hyggst eydileggja tveer brunna eftir ad allar bryrnar hafa
verid byggdar, en p6 ekki tveer bryr fra somu eyju.

Hver er minnsti fjoldi bria sem konungurinn parf ad byggja til ad tryggt sé ad ferdast

megi briarleid milli sérhverra tveggja af eyjunum 1680 eftir ad uppreisnarhépurinn hefur
eyoOilagt tveer branna?



